

# 世界政党领导人峰会举行中外媒体吹风会 中联部就习近平总书记出席中国共产党与世界政党领导人峰会即将召开之际

新华社北京7月5日电(记者孙楠)中共中央对外联络部5日举行中外媒体吹风会。中联部副部长郭业洲介绍中共中央总书记、国家主席习近平6日将出席中国共产党与世界政党领导人峰会的有关情况,并回答记者提问。

郭业洲表示,此次峰会是庆祝中国共产党成立100周年大会后,习近平总书记首次面向国际社会、特别是面向全球政党阐述中国共产党对人类前途命运的关切和关心,积极回应各国政党对中国共产党的期待,并同与会世界主要政党和政治组织领导人一道,共商团结合作与未来发展大计,这在中国共产党对外交往史和世界政党发展史上具有里程碑式的重要意义。

郭业洲表示,当前,世界百年变局与世纪疫情叠加交织,人类社会正处于何去何从的十字路口。习近平总书记同与会世界主要政党和政治组织领导人,克服疫情和时差影响,超越文化、制度和意识形态差异,相聚在一起,围绕为人民谋幸福的共同目标,积极为全人类的幸福而求索,携手推动构建人类命运共同体,这对引领当前世界发展走向和推动人类进步事业具有重要意义。

郭业洲表示,此次峰会是习近平总书记首次同全球政党领导人举行线上会晤,也是中国共产党迄今主办的规格最高、规模最大的全球性政党峰会,有利于推动建立求同存异、相互尊重、互学互鉴的新型政党关系,深化多种形式、多种层次的国际政党交流合作网络建设,不断提升各国政党对话交往、团结协作的水平。

郭业洲表示,2017年,习近平总书记出席中国共产党与世界政党高层对话会开幕式并发表主旨讲话,倡议将对话会机制化,受到各国各类政党的普遍欢迎。随后,我们在高层对话会框架下举办了各个层级、各个领域的专题对话会、理论研讨会、政策宣介会。此次峰会是中国共产党与世界政党交流合作的创新发展,为高层对话会机制化进一步指明了方向、注入了前进动力。

关于峰会主要安排,郭业洲介绍,此次峰会主题为“为人民谋幸福:政党的责任”。目前,已有160多个国家的500多个政党和政治组织的领导人以及逾万名外国政党代表报名参会,130多个国家驻华大使和临时代办将线下参会,上海、陕西延安、广东深圳、福建宁德和浙江安吉等

在中国共产党百年征程上具有特殊历史意义的地点将设立地方分会场。此外,峰会还将通过电视和网络等渠道,以多种语言面向全球进行直播。

关于峰会进展情况和预期成果,郭业洲表示,目前各项筹备工作基本就绪。相信在所有参会政党的共同努力下,峰会将加强各国政党间治国理政经验交流,汇聚共建幸福美好世界的政党力量,为促进世界和平与发展作出新的贡献。

# 为推动人类进步事业贡献政党力量

## ——写在中国共产党与世界政党领导人峰会即将召开之际

新华社记者 郑明达 成欣

7月6日,以“为人民谋幸福:政党的责任”为主题,中国共产党与世界政党领导人峰会将以视频连线方式举行,中共中央总书记、国家主席习近平将在北京出席会议并发表主旨讲话。

建党百年之际,习近平总书记同各国政党领导人“云聚首”,聚焦人民福祉,探讨政党责任,无论是在中国共产党对外交往史上,还是在世界政党发展史上,都具有里程碑式的重要意义。

### 一场时机特殊、意义重大的盛会

此次峰会是习近平总书记首次同全球政党领导人举行线上会晤,也是继庆祝中国共产党成立100周年大会后,习近平总书记首次面向国际社会阐述中国共产党对人类前途命运的关切和关心。

三年多前,在中国共产党与世界政党高层对话会上,习近平总书记发表主旨讲话,呼吁各国政党顺应时代发展潮流、把握人类进步大势、顺应人民共同期待,共襄构建人类命运共同体的伟业,赢得与会代表广泛认同。

眼下,世界百年变局与世纪疫情叠加交织,人类前途命运面临诸多新问题、新挑战。政党作为国家政治生活中的重要力量,应当承担起怎样的责任?

峰会的举行恰逢其时。一组数据折射各方共商大计的强烈意愿——

160多个国家500多位政党和政治组织领导人报名参会,其中许多是担任国家元首、政府首脑职位的政党领导人;

逾万名政党和政治组织的代表报名,希望通过视频连线或者网络直播方式听会;

130多个国家驻华大使或临时代办也将在北京参会;

……

中国邀约,应者云集,这也正是

中国共产党具有重大全球影响力的真实写照。

今天,中国共产党已经构建起了全方位、多渠道、宽领域、深层次的全球政党伙伴关系网络。

建党百年之际,各国政党祝贺电函如雪片般纷至沓来,不以意识形态划界线,不以大小强弱论亲疏……中国共产党的理解者、支持者、同行者越来越多。

### 一个治国理政经验交流的平台

如期实现全面建成小康社会奋斗目标;取得疫情防控重大战略成果;疫情背景下,中国经济逆势增长……

在中国共产党领导下,中国取得一项项举世瞩目的发展成就,各方对此高度评价的同时,也更加渴望探寻中国成就背后的“制度密码”。

“同为执政党,中国共产党有着丰富的治国理政经验,许多方面值得正义运动党学习。”巴基斯坦执政党正义运动党首席召集人赛义夫拉·汗·尼亚齐直言:“在许多场合,我记得的就不下10次,只要提到脱贫和体制改革等具体事务,伊姆兰·汗总理总会强调要学习中国的经验。”

据悉,正义运动党正筹建自己的第一所党校,将此作为向中国共产党学习的一项重要举措。

此次峰会将在上海、陕西延安、广东深圳、福建宁德和浙江安吉等地设立分会场。“这些地方在中国共产党百年征程上具有特殊历史意义,从中可以探寻中国改革开放、脱贫攻坚、生态环境保护等方面的理念和实践,有助于各方从不同侧面更全面地理解中国的发展和中国共产党人的施政理念。”中国人民大学重阳金融研究院执行院长王文说。

大就要有大的样子。作为具有重大全球影响力的世界第一大执政党,中国共产党始终以开放的眼光、开阔的胸怀,同各国政党平等交流互鉴,共同探求通向更加美好世界的路径。

从中国共产党与世界政党高层对话会,到“中国共产党的故事——地方党委的实践”活动;从中俄执政党对话会,到中国—阿拉伯国家政党对话会、中拉政党论坛、中非政党理论研讨会、中国—中亚政党论坛、中国共产党同东南亚国家政党对话会……中国共产党不断丰富同各方的对话机制,主动搭建桥梁,分享治国理政经验。

中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院副院长王义桅表示,一方面,中国不“输出”中国模式,不会要求别国“复制”中国的做法;另一方面,中国特色社会主义道路的巨大成功,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择,中国共产党愿同各方分享发展经验,互学互鉴,携手并进。

### 一面引领方向、启迪未来的旗帜

当前,新冠肺炎疫情仍在肆虐,全球经济复苏乏力,孤立主义、民粹主义在部分国家大行其道,各国各类政党都面临着“世界怎么了、我们怎么办”的时代之问。

在人类前途命运的十字路口,中国共产党同世界政党加强交流合作,无疑将为解决人类社会面临的共同难题贡献智慧、凝聚共识、汇聚力量。

传递执政为民的鲜明主张——中国共产党的百年奋斗史就是为人民谋幸福的历史。

在惊心动魄的疫情阻击战中,中国共产党提出把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力护佑每一个生命;在波澜壮阔的脱贫攻坚战中,中国共产党誓言全面小康路上一个都不能少,历史性地解决了困扰中华民族几千年的绝对贫困问题……

意大利共产党全国书记毛罗·阿尔博雷西表示,中国共产党坚持人民至上,践行以人民为中心的执政理念,为世界其他执政党树立了非常好的榜样。

全球知名公关咨询公司爱德曼发布的2020年信任度调查报告显示,中国民众对本国政府信任度高达95%,在受访国家中排名第一。

“我将无我,不负人民。”如今,世界更能感受到中国共产党人的这份人民情怀。分析人士指出,此次峰会主题聚焦“为人民谋幸福:政党的责任”,这既是中国共产党执政理念的延展,也体现了中国共产党主动引领、致力于人类进步事业作贡献的大党风范。

探索建立新型政党关系——习近平总书记指出,不同国家的政党应该增进互信、加强沟通、密切协作,探索在新型国际关系的基础上建立求同存异、相互尊重、互学互鉴的新型政党关系。

王义桅认为,正是因为中国共产党秉持着这样的理念,真心实意地同各国政党交朋友,才让我们经常看到这样的场面:很多政党在各自国内水火不容,却能与中国共产党同席而坐。“中国共产党的朋友既有执政党,也有在野党,无论哪方执政,都能确保同中国友好关系得到延续,为双边关系平稳发展提供保障。”

推动构建人类命运共同体——“每个民族、每个国家的前途命运都紧紧联系在一起,应该风雨同舟,荣辱与共,努力把我们生于斯、长于斯的这个星球建成一个和睦的大家庭,把世界各国人民对美好生活的向往变成现实。”

全球化的今天,越来越多的政党领袖意识到,人类命运休戚与共,各国利益紧密相连。

“各国政党团结协作,坚持以人为本、施行良政善治,才能真正应对外层出不穷的危机和挑战,最终建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。”王文说,期待通过此次峰会,各国政党能够凝心聚力,携手为人类共同的美好未来作出更大贡献。

新华社北京7月5日电

体现和谐鱼水情深  
弘扬河北传统文化  
传承非遗匠心精神  
展示文创艺术作品  
培养少儿美育素养  
提升大众生活品质

# 「冀望福地 鱼水情深」

## 河北传统鱼文化展

展览时间:2021年7月6日至8月6日 展览地点:河北博物院1-2号展厅和东天井院

展览期间,河北文创产品智慧营销服务平台(新文窗)携手金鱼满堂共同举办文创市集,欢迎广大市民品鉴欣赏。

主办单位:中共石家庄市委宣传部 石家庄职业技术学院 河北省青年联合会  
承办单位:石家庄有鱼文化传播有限公司 河北日报文化传媒有限公司 河北省青少年书画家协会  
协办单位:河北省文化创意职业教育集团 石家庄市水产技术推广站 石家庄智行创意公社  
石家庄市社区教育学院 淘你喜欢文创平台  
支持单位:石家庄职业技术学院艺术设计系 河北省职业教育学会美育分会 河北师范大学新闻传播学院 河北美术学院动画数字艺术学院 石家庄尚武科技有限公司

